

Обязательный
экземпляр

Центральная городская
Библиотека
КРАЕВЕДЧЕСКИЙ

Подлетают восток стран, соединяйтесь!

Год издания

12-й

№ 18 (1958)

Среда,

23

января

1963 года

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ДОВЫБОРОВ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

22 января на своем заседании исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги довыборов в Ангарский городской народный суд, проходивших 20 января 1963 года.

Всего в голосовании за кандидатов в народные судьи т. А. П. ТИМОФЕЕВУ и Т. Г. ЗУЕВУ приняло участие 98,96 процента от общего числа избирателей.

За А. П. ТИМОФЕЕВУ было подано 98,71 процента голосов, от общего числа избирателей, принявших участие в выборах, а за Т. Г. ЗУЕВУ было подано 98,7 процента голосов от числа избирателей, участвовавших в выборах.

В соответствии с результатами голосования, на основании ст. 62 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся установил, что народными судьями в Ангарский городской народный суд избраны ТИМОФЕЕВА Антонина Петровна и ЗУЕВА Тамара Георгиевна, получившие абсолютное большинство голосов.

НА РУБЕЖАХ ПЯТОГО...

НОВОЕ ПРИХОДИТ В ЦЕХ

В ПЯТОМ цехе завода полукоксования рабочие начали монтировать, испытывать и пускать столы выгрузки. Новые механизмы увеличат производительность труда. На этой работе занят участок № 1 треста Сибтехмонтаж, руководимый Ю. Невных.

В содружестве с монтажниками трудятся и завод-

ские ребята. Они проверяют и ремонтируют электромоторы, следят за правильностью электрооборудования. Способным рабочим показал себя электрик Дмитрий Агеев.

А. СКОБЕЛЕВ,
электрик завода полукоксования.

И ТАК — КАЖДЫЙ ДЕНЬ

КАК ВСЕГДА, снова отличились рабочие каменно-бетонного участка, которым руководит Василий Михайлович Ефремов. Например, в прошлую неделю ремонтники уложили около ста кубов бетона. Это намного

больше, чем было предусмотрено планом.

Отлично трудятся бетонщики Владимир Кооп и Константин Довнер, арматурщик Иннокентий Рудых. Комсомольцы имеют личные обязательства по досрочному завершению

семилетнего задания. Первенство в соревновании по-прежнему держит ударник коммунистического труда Владимир Кооп.

— Это очень хорошие люди, — говорит о них секретарь комсомольской организации цеха КРЗиС нефтяников Юлия Пелепелина.

Достойна похвалы и бригада Константина Вайкуса. Знатный бригадир и

и его товарищи трудятся под открытым небом, на тридцатипятиградусном морозе. Трудности налицо. Но еще не было случая, чтобы у ребят из-за низкой температуры приостановилась работа, погубили строительные материалы.

И так — каждый день. К. МАКСИМОВА,
нештатный корреспондент газеты «Знамя коммунизма».



Более 5 лет трудится в отделе главного механика СМУ-3 слесарь по ремонту станков Александр Иосифович Яхненко.

— Золотые руки у этого рабочего, — говорят о нем. — Любая работа по плечу. За образцовый труд Александра Иосифовича неоднократно награждали почетными грамотами.

На снимке: А. И. Яхненко.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



НЕТ — ПРОИЗВОЛУ

Большая группа женщин, родственниц немецких патриотов и борцов за мир, находящихся в западногерманских тюрьмах, направила в комиссию Организации Объединенных Наций протест против произвола боннской юстиции. В письме излагаются многочисленные факты противозаконных действий властей Федеративной Республики Германии к этим борцам за мир, сторонникам за разоружение и единство Германии.

ФОТОВЫСТАВКА немецких друзей

Севастопольцы и многочисленные гости города-героя знакомятся с фотовыставкой, присланной из Германской Демократической Республики. Экспонаты выставки направлены в СССР Потсдамской окружной комиссией немецкого культурного союза по просьбе Севастопольского фотокиноклуба. В подарок севастьянольцам прислана также книга, в которой рассказывается о Потсдаме. В письме немецкие товарищи пишут: «Эта книга показывает замечательные культурные ценности, созданные нашим народом в Потсдаме. Ваши овечьи славы солдаты спасли эти ценности мировой культуры от уничтожения фашистской армией».

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО (ПРОМЫШЛЕННОГО) СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Об утверждении городских и районной избирательных комиссий по выборам в городские и Мамско-Чуйский районный Совет депутатов трудящихся.

На основании статей 51 и 52, 43 и 44 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Утвердить городские и районные избирательные комиссии по выборам в городские и Мамско-

Чуйский районный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Ангарская городская избирательная комиссия по выборам в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся.

Председатель избирательной комиссии КАРПОВ Иван Михайлович — от рабочих, инженеров, техников и служащих коллектива нефтяников.

Заместитель председателя избирательной комиссии ТКАЧЕНКО Мария Михайловна — от пер-

вичной коммунистической партийной организации Ангарского горкома КПСС.

Секретарь избирательной комиссии ПАНТЕЛЕЕВА Александра Лаврентьевна — от профсоюзной организации управления строительства г. Ангарска.

Члены избирательной комиссии: ЗИЛЬБЕРМАН Юрий Павлович — от медицинских работников Ангарской городской поликлиники.

ЗОРИКОВ Юрий Павлович — от рабочих, инженеров, техников и служащих ТЭЦ НПЗ. ЗУБРИНСКИХ Владимир

Дмитриевич — от рабочих, инженеров, техников и служащих.

НОСОВА Александра Иосифовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих участка № 2 строительного управления № 5.

ПОДКАМЕННЫЙ Василий Иванович — от рабочих, инженеров, техников и служащих строительного управления № 6.

ПЕТРОВ Михаил Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих коллектива нефтяников.

СМИРНОВА Галина Федоровна — от рабочих, инженерно-техни-

ческих работников и служащих машиностроительной станции строительства.

СИРОТКИНА Вера Афанасьевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих коллектива нефтяников.

Председатель исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся

В. МАЛЬЦЕВ.

Секретарь исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся

Е. ШИШКИН.

Моды идущие
в завтра

ХОЗЯИН ЗЕМЛИ СВОЕЙ



В бригаде коммунистического труда каменщиков **Василия Сливко** из СМУ-1, что работает сейчас во втором микрорайоне на строительстве дошкольного интерната, много отличных мастеров своего дела.

Несмотря на морозы, трудятся они на совесть. Сменное задание выполняется всегда на 160—170 процентов.

На снимке: лучший звеньевой бригады Николай Переяслов.

ДЕНЬ РАДОСТЕЙ и огорчений

ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СТАВИТСЯ, ЧЕЛОВЕК ДЕЛОМ СЛАВИТСЯ

—Собирать не будем,—решает Тихон Михайлович.

—Верно,—соглашается Иван Павлович.—У начальника ОТК рука сильная. И труд, и материал пропадет даром. Да и не пристало нам ходить в бракоделах.

И тут же решают, что в заготовительное отделение нужно подать новую заявку. Пусть там изготовят еще одну партию деталей для сборки оконных форточек, соответственно изменив размеры шипов и прорезей. Тогда можно будет собирать. И комар носа не подточит.

Однако бригадир подумал: «План не сорвать бы». И ушел к другим товарищам. Мастерски работал Николай Белоножко. Молодой столяр проворно действовал переносной электропилкой. Затем по готовым прорезям в подоконниках при помощи стамески делал пазы, забивал шипами. Стопка готовой продукции росла и росла.

А фрезеровщик Заботин подошел к фуговальному станку. Сейчас ему предстоит отшлифовать то, что сделали с утра Михаил Англичанов и Александр Гусев. И, глядя на него, уже начинает радоваться Мореквас.

И, долго не думая, включает свой агрегат. Детали оконных переплетов ползут через валки. Их много. Гладкие и чистые, они падают на тележку.

Продукция столярного цеха идет на строительство крупнопанельных домов. Может быть, поэтому на Зверевском деревообрабатывающем комбинате много слышаны об успехах крупнопанельщиков. Бригадир Мореквас и его товарищи знают и Бориса Тимофеевича Лапицкого, и Федора Федоровича Дрягилева.

Однажды вспомнили знатных строителей, разговаривались: —Разве мы хуже их?

—Хуже.

—А чем?

—Прогульки у нас есть.

Да, прогульки были. Но думали, что разбираться с прогульщиками должен начальник цеха. А тут, разговариваясь о строителях, стали решать: «В самом деле, почему Александр Гусев прогуливает? Почему деревообделочников позорит?»

Всегда спокойный, Иван Павлович на этот раз не выдержал. Улучив минуту в обеденный перерыв, настыл парня как следует. Тот сказал, что понимает свою вину и отныне обязуется не повторять ошибок. Одним словом, решил пересмотреть норму совести...

А потом было много разговоров о качестве. «Брака не должно быть!» —сказали плотники.—Нельзя огорчать новоселов».

...Фреза кромкофуговального станка, соприкасаясь с оконными форточками, издает невероятную трескотню. Иван Павлович сосредоточенно обрабатывает одно изделие за другим. Его товарищи Александр Денисов, Геннадий Безбородов, Александр Волков и Владимир Школенко тоже заняты делом. «Проценты и качество дают», как говорят в столярном цехе.

И так изо дня в день, из месяца в месяц. Иногда кажется, что дни похожи друг на друга. Сборка идет по потоку... Но вот ученик стал работать самостоятельно. И первым радуется Иван Павлович. А потом присылают бракованные детали, и столяр Заботин опять первым подает голос возмущения.

Наш рассказ не только о нем. Почти все рабочие столярного цеха в своих стремлениях похожи на Ивана Павловича Заботина.

Девиз деревообделочников гласит: «Жить и работать по-коммунистически!» Слова их не расходятся с делом. А дело человека славит.

Г. ВОЛОДИН.

Зверевский ДЮК.

КТО-ТО распахнул дверь, и холодный воздух, превратившись в туман, ринулся под станки. В следующую минуту заиндевелие такелажники пронесли в помещение первую партию заготовок. Люди складывают привезенные детали у одного из агрегатов. Как всегда, через несколько минут столы начнут собирать оконные переплеты, створки, подоконники...

И вот включены все станки. Слышится жужжание электропил, стук молотков, бодрые голоса рабочих. Двое парней склонились над деревянными дольками: собирают створки оконных рам.

Это Михаил Англичанов и его напарник Александр Гусев. Молодые столы гордятся, что им доверили начальную позицию. Очень старательно действуют они клеем и молотком...

А собранные створки оконных рам уже поступают к Ивану Павловичу Заботину. Он включает фрезерный, снимает с изделий лишнюю толщину. И ставит их в ровный ряд у стены. Эта операция длится полторы-две минуты. Долго или быстро? Судите: по норме положено обрабатывать 100—120 створок за смену, а фрезеровщик выдает более двухсот.

Ивана Павловича Заботина по праву называют мастером «золотые руки», энтузиастом. На Зверевском деревообрабатывающем комбинате ему в числе первых присвоено звание ударника коммунистического труда. Бригадир Тихон Михайлович Мореквас сердечно отозвался о товарище.

О нашем герое много теплых слов сказал и начальник столярного цеха Федор Кириллович Ширев:

—Дисциплинированный и квалифицированный столяр. Передовик производства.

Так о нем говорили все. И вот он сам: русоволосый и широкоплечий. Иван Павлович только что «спрогнал» партию оконных створок. Нужно приниматься за другую работу. Присев на корточках, Заботин перебирает детали форточек. Ему помогает ученик Коля Лебедев. Чувствуется, что столы чем-то огорчены.

Так и есть. На многих деталях прорези для шипов оказались слишком расширенными, собирать нельзя. Даже клей не поможет—развалится. Иван Павлович подумал о клее и вспомнил, что ученику предстоит сегодня сдавать экзамены. Спрашивает паренка:

—Не забыл, какие существуют марки клея?

—Помню...

—А устройство станка?

—Тоже знаю...

Да, день настал особенный. Закончилось ученичество: Коля Лебедев должен сдать экзамены на разряд. Или, как говорят в цехе, «защитить рабочую честь». Волнуется паренек. Ведь это такое событие! Куда легче было бы перенести с одного места на другое тонну заготовок.

Иван Павлович хочет, чтобы юному другу доверили трудиться самостоятельно. За три месяца он пригляделся к нему и понял, что не зря пришел мальчуган в коллектив деревообделочников.

В это время к ним подошел бригадир Тихон Михайлович Мореквас. Взял несколько деталей, покачал головой:

—Брак отправили нам?

—Да, что-то похожее.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
23 января 1963 г. Стр. 2.

ИНОГДА к знакомству с новым человеком ведет тот не участвовал и ничего не знает о них. Как-то начальник шестидесятого цеха завода гидрирования Николай Степанович Рогожин высказал такую мысль: «Если б с завтрашнего дня наступил коммунизм, уверен, что Иван Александрович Сидоркин по-прежнему очень добросовестно относился бы к своим обязанностям. Он не из тех, кто представляет себе коммунизм как море всяческих благ без обязанностей».

Такая характеристика не могла не заинтересовать журналиста. И вот мы сидим с Иваном Александровичем в его квартире. Светлые, белесые волосы. И лицо белое, с румянцем, улыбочное. Обыкновенное лицо, каких за день встречаешь десятки. Сложил на столе руки. Они тоже удивительно белые и напоминают руки хирурга.

Я уже знаю, что хозяин—бывший офицер, демобилизованный в 1955 году во время сокращения численности вооруженных сил в нашей стране. Задаю первый пришедший в голову вопрос:

—Обрадовались, когда узнали, что переходите «на гражданку?»

Иван Александрович поднял глаза на портрет, с которого, чуть улыбаясь, смотрит симпатичная молодая женщина.

—Больше всего жена была рада. Ведь я очень часто в командировках находился. Она меня почти не видела.

Не удерживаюсь от другого вопроса:

—А работа в цехе? Нравится она вам?

—Что ж, работа нужная.

Нужное... Необходимое... Пожалуй, от этих понятий и нужно двигаться вперед, когда думаешь о жизни Ивана Александровича. Работа у него, прямо скажем, не сладкая, не

теплая и не спокойная. Старший оператор Сидоркин управляет процессом очистки остаточного нефтепродукта в резервуарах, установленных под открытым небом. Примерно пять часов из восьми (с небольшими перерывами) следит он за ходом технологического процесса. Весной, осенью, зимой, да и летом в дождь, он на улице.

На эту усталовку Иван Александрович пришел с учебного комбината помощником оператора, а теперь—начальник смены. Его уважают. Восемь месяцев старший оператор замещал начальника установки. Человек с семилетним образованием вполне справляется с обязанностями инженера.

В суровое время вступал он в жизнь. И она научила его нести тяжелую ношу и не желать судьбы легче и спокойнее, чем у тех, кто живет и работает рядом. Жизнь научила быть требовательным к себе и другим, чувствовать себя хозяином.

А хозяйскую черточку в характере Ивана Александровича отмечают все, кто работает вместе с ним. И начальник цеха и начальник установки Ю.П. Сомиков, и операторы, его товарищи, уже знают: когда на смену Сидоркин—можно надеяться как на самого себя.

Часть бензина вместе с гудроном выбрасывали на свалку. Он придумал специальное приспособление, которое обеспечивает возврат бензина, примешавшегося к гудрону. Иван Александрович упростил схему вязки трубопроводов. И вот уже несколько месяцев работает теперь вдвоем с напарником, хотя там положено работать троем.

Какие еще факты нужны в доказательство, что оператор Сидоркин—хозяин земли своей? Уверенность в себе заставила его после двадцатилетнего перерыва сесть за школьную парту. Хозяин должен многое знать.

П. СЕМИЧАСТНОВА.

Гвоздь

ГВОЗДЬ из самодельного самострела вонзился в сердце девятилетнего мальчугана Миши Банных, сына дорожного мастера. Пробив сердце насквозь, гвоздь застрял в позвоночнике. Ребенок, минуту назад со смехом носившийся по двору, упал навзничь, тяжело, по-существу смертельно раненый.

Трагический случай этот произошел на Урале неподалеку от города Свердловска, в селе Черданцево, Сысертского района.

Взметая снежные вихри, машина с красным крестом мчалась в областной центр. Скорее, скорее! Сердце ребенка истекает кровью, пульс еле прослушивается...

В детской хирургической клинике 1-й Свердловской городской больницы, куда доставили Мишу, началась немедленная подготовка к сложной и трудной операции. Впрочем, сказать «сложной» и «трудной» мало. Операция была совершенно необычной. Сделать ее поручили детскому хирургу профессору Алексею Звереву, ректору Свердловского медицинского института.

Миша лежал на операционном столе с посереженным лицом, почти недвижимый. Сознание мальчуга было затем-

нено, ниточка пульса становилась все тоньше. Вместе с Алексеем Зверевым к операционному столу встали ассистент клиники, кандидат медицинских наук Зоя Шувалова, заведующий детским хирургическим отделением, бывшая ученица Зверева, Галина Гридина и другие.

Сложной была уже сама подготовка к операции. Анестезиологи (специалисты по наркозу) применили новый в грудной хирургии метод наркоза—интратрахеальный. Наркоз проводился смесью закиси азота с эфиром и кислородом при управляемом дыхании. Ребенок самостоятельно не дышал легкими. Это было бы серьезной помехой при операции на сердце. Трубка от аппарата вводилась через рот в трахею, и через нее мальчик получал кислород и наркотическую смесь. Чтобы остановить самостоятельное дыхание, Мише то и дело вводили специальные вещества—релаксанты.

Необходимым условием благополучного хода операции было переливание крови. К этому времени Миша потерял добрую треть ее и неизбежно должен был потерять еще во время операции. Контроль за переливанием крови поручили

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА



РОВНО сорок лет тому назад, 23 января 1923 года, Владимир Ильич Ленин продиктовал одну из своих последних статей «Как нам реорганизовать рабкрин (предложения XII съезду партии)».

Прикованный к постели тяжелой болезнью, Ильич не прекращал большой творческой работы. В своих письмах и статьях он стремился высказать мнение о перспективах дальнейшего развития молодого советского государства, о коренных задачах работы партии.

Трудно переоценить значение последних статей и писем Ленина. В них он завершил разработку плана строительства социализма в нашей стране и обобщенно изложил программу социалистического преобразования России.

Среди других трудов особое положение занимают статьи «Как нам реорганизовать рабкрин» и «Лучше меньше, да лучше». В них Владимир Ильич наметил и обосновал ряд мероприятий по усовершенствованию государственного аппарата, подчеркнул огромное значение организации контроля и проверки исполнения сверху донизу. Основу организации контроля в Советском государстве

Ленин видел в необходимости соединения партийного и государственного контроля, что впоследствии и было нашей партией претворено в жизнь. Она объединила Центральную контрольную комиссию с рабоче-крестьянской инспекцией.

Характерно, что, по мысли Ленина (как это подчеркнул в своем выступлении на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев), контроль — не чрезвычайная мера, он должен быть постоянным, опираться на трудящихся и служить верным орудием партии и государства в совершенствовании всего механизма управления. По мере усложнения хозяйственной жизни и гигантского развития производительных сил роль массового контроля все время возрастает.

В период ликвидации последствий культа личности Коммунистическая партия Советского Союза принимает меры к тому, чтобы восторжествовали ленинские принципы в нашей работе.

Осуществляя решения XXII съезда КПСС, ноябрьский Пленум нашей партии решил реорганизовать систему контроля в стране, положив

в основу ленинскую идею. В печати уже сообщалось о том, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР утвердили положение о комитете партийно-государственного контроля. Наряду с этим центральным органом организуются республиканские, краевые и областные комитеты партийно-государственного контроля.

Комитеты партийно-государственного контроля в городах, районах и по производственным колхозно-совхозным управлениям будут органами краевых, областных комитетов партийно-государственного контроля.

В общей системе партийно-государственного контроля большая роль отводится организациям на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях, группам содействия, в работе которых примут участие широкие массы трудящихся.

Комитеты партийно-государственного контроля наделены большими правами, что дает им возможность быстро пресекать любое проявление антигосударственной практики.

Отмечая сегодня сорокалетие статьи «Как нам реорганизовать рабкрин», можно сказать, наша партия ведет первое в мире социалистическое государство ленинским курсом.

П. ВИКТОРОВ.

ЕСЛИ ПОСТУЧАЛАСЬ БЕДА...

ЭТО случилось на заводе гипсовых изделий. В последний, оставшийся до конца второй смены час. В цехе крупнопанельных перегородок так же размеренно шла закладка в расходные бункера песка, опилок и гипса и так же привычно гудели все работавшие механизмы. Но Светлане Кондратьевой, приемщице сырья, показалось, что на элеватор не поступает песок. И она побежала в галерею наклонного транспортера. Тут и стряслась беда...

Скорая помощь пришла сразу же и умчала пострадавшую в городскую больницу. Через несколько секунд дежурный хирург Петр Иванович Хвостов приступил к экстренной операции...

А случилось страшное...

Светлана спускалась в галерею посмотреть, подают ли песок, и заметила на транспортерной ленте палку.

— Опять какая-то растапа вместе с песком отправила и свое орудие производства, — с досадой подумала девушка.

Железный кожух, прикрывающий барабан, продолжал бесстрастно втягивать в себя транспортерную ленту и вместе с ней желтую дорожку песка. Что будет, если палка попадет в барабан? В лучшем случае все остановится, в худшем — выйдет из строя. А цех из месяца в месяц не выполняет план. Нет, любой ценой нужно успеть перехватить. Но прежде нужно выключить рубильник, думала она. Этому учила всех деваг, этого требовала от других. А сама?

Сама не выключила: не успела. В самый последний момент Кондратьева прямо из пасти кожуха вырвала палку, и тут же какая-то дьявольская сила потянула за рукав телогрейки...

ПРОНЗИТЕЛЬНЫЙ крик тревожно отозвался во всех уголках цеха. Мотористка элеватора Шура Коростылева сванула на себя рубильник, сбавили ход и совсем затихли машины, забегали и зашумели люди. Все сбегались к злополучному барабану и не знали, что делать? Минуты растерянности затянулись. Тогда Светлана сама стала руководить «операцией» своего спасения. «Сначала снимите кожух», — посоветовала она... Люди беспрекословно подчинялись ее воле.

НУЖНА кровь. Много крови! — обратился к рабочим начальник цеха Семен Михайлович Шлейфер, и в бытовке смолк шум голосов. Конечно, взять обязательство перевыполнить план — это можно, а вот сдать кровь...

И тут Тамара Потапова крикнула: «Запишите меня». За ней Тамара Мезенцева, Нелли и Тамара Ивановы, Тамара Авхимович, Лида Легкостаева и обе Галки — Гричановская и Емельянова.

Подождала машина, и все поехали на станцию переливания крови.

Вскоре девушки вернулись в цех на работу. Оказывается, ничего нет страшного. Подумаешь, от 5—6 литров отдать 200 граммов. И не слабость чувствует человек после этого, а силу, огромную силу от сознания, что тебе сделано что-то хорошее.

ТОМИЛА Алексеевна Мищенко спросила: «Кто еще желает сдать кровь?»

— Я... я... я...

И девушки снова «атаковали» станцию переливания. Роза Киселева ворвалась в операционную как ветер. Рая Пашинская, Галя Шилова, Люся Шепетова, Валя Пономарева — все понимали Розку: ведь она самая близкая Светлана подруга. Но врачам до этого не было никакого дела.

Выставили за дверь. Пришлось, как ви торопилась Киселева, повязать маску и натянуть все специальные атрибуты.

Томилка же переступила порог робко. А потом все просила: «Если можно, то, пожалуйста, не больно». На другой день рассказывала: «Я такая трусиха! Девчонок успокаивала, а сама тряслась...»

— А теперь?
— Ну теперь мы все другие: как будто переродились. Раньше в нашем коллективе не было дружбы. Девчата часто ссорились, были какими-то несерьезными, и я думала, разве эти способны на что-нибудь. Но вот потребовалась кровь, они пошли, без лишних слов, ее отдали и не считают это чем-то особенным.

КАК себя чувствует Светлана? О, это далеко не праздный вопрос. С него теперь начинается рабочий день в цехе. «Хорошо! Температура нормальная!» — докладывает кто-нибудь.

Светлана и в самом деле чувствует себя хорошо. Друзья навещают ее каждый день. Вся потерянная кровь восстановлена. Правда, трудно разоблачить, чья она: Розина, Томила или мастера цеха Клавдии Сергеевны Остапенко?

Скорее всего общая, заводская!

Л. АКимова.

В сердце

самому опытному анестезиологу Геннадию Кречетову. Во время операции по команде профессора мальчику вливали кровь в струйным, в капельным методами.

Раненый лежит на правом боку. Как показал рентген, «пуля»-гвоздь ранила насквозь правый желудочек сердца.

Удалено с левой стороны шестое ребро, открылась грудная полость. Околосердечная сумка (перикард) вздулась от крови.

— Обилие крови в перикарде спасло Мишу от быстрой гибели, — поясняет профессор Зверев. — Кровь из ран сердца изливалась в эту сумку, затем приостанавливалась, и раневые отверстия как бы закупорились кровью же. Произошла так называемая тампонада сердца.

— Я попал на левое предсердие, — продолжает хирург, — а ранение было в правый желудочек. Надо было сердце приподнять, вынуть. Я «вывихнул», как мы говорим, из перикарда сердце, приподнял его и начал накладывать швы — первый, второй, третий...

Самыми драматическими моментами этой трехчасовой битвы за жизнь были внезапные остановки сердца мальчика.

Трижды затахал израненный маленький комочек в сильной руке Зверева. Третий раз остановка была особенно длительной. Это случилось, когда был наложен последний шов. Сердце затахло. Профессор сокращал, массировал его рукой. И сердце отозвалось: сначала медленные, вялые толчки, затем ритмичные, уверенные.

Но на этом не кончились испытания искусства и мужества хирурга и его помощников.

Нужно было еще найти гвоздь. Он прятался где-то за сердцем, и путь к нему лежал через заднее средостение (околосердечное пространство), где проходят многие важные органы — пищевод, трахея и главная кровяная магистраль — аорта. По-видимому, гвоздь задел стенку аорты, потому что все средостение было буквально «нафаршировано» свернувшейся кровью. Надо было рассечь медиастинальную плеву, отделить блуждающий нерв, отодвинуть пищевод, аорту...

Наконец, сложные анатомические «дебри» проледи, и Зверев увидел шляпку гвоздя. Он с такой силой вонзился в позвоночник, что даже погрузился на кошке.

— Я тянул этот гвоздь слов-

но не из человеческого тела, а из стены, — рассказывал профессор. — Такая операция — первая в моей тридцатилетней хирургической практике. Тысячи различных операций пришлось проделать, но такой не было.

В хирургической клинике, где лечится Миша Банных, принимают все меры к его быстрейшему выздоровлению. За ним установлен индивидуальный уход. Дежурный врач и няня не оставляют его без внимания ни на минуту. Чрезвычайно загруженный и в институте и на врачебной работе, профессор Зверев часто навещает своего пациента.

Ребенку, перенесшему сложную и тяжелую операцию, потерявшему много крови, постоянно делают капельное переливание, вводят сыворотки, глюкозу, дают много витаминных.

— На пути к выздоровлению у Миши еще могут встретиться неприятности, — сказал в заключение Алексей Зверев, — например, воспалительный процесс — ведь гвоздь был грязный. Но мы стараемся их предотвратить. Послеоперационный период — а это уже больше недели — внушает нам оптимистические надежды. Миша с аппетитом ест, у него почти нормальная температура и с каждым днем улучшается настроение. Сейчас Миша уже вовсе не похож на тяжелобольного.

Л. БУТОРИНА,
корреспондент АПН.



Кутаисский автомобильный завод начал серийный выпуск грузовых тягачей КАЗ-606 «Колхида». В минувшем году были выпущены сотни машин. В 1963 году их должно быть изготовлено несколько тысяч. Новый тягач предназначен для международных перевозок. Его грузоподъемность до 9500 килограммов. Скорость движения по шоссе — 65 километров в час. Цельнометаллическая кабина вмещает двух водителей (один ведет машину, другой отдыхает).

На снимке: тягач КАЗ-606 «Колхида». Фото Е. Семенова. Фотохроника ТАСС.

ЖИЗНЬ ШКОЛЫ

РОДИТЕЛИ ЗА ВСЁ

Новые задачи советской школы, сформулированные в программе КПСС, требуют коренного улучшения качества обучения. «Переход к коммунизму» — записано в Программе партии, — предполагает воспитание и подготовку коммунистически сознательных и высокообразованных людей, способных как к умственному, так и к физическому труду! Это важное положение обязывает школу решительно улучшить всю учебно-воспитательную работу.

Школьная программа предусматривает, что все дети должны усваивать программу и ежегодно переходить в следующий класс. Второгодничество — наше зло, с которым надо бороться не только школам, учителям, но и родителям. Второгодничество калечит психику ребенка, убивает интерес к

В ОТВЕТЕ

учению, дезорганизует детей. Такие дети, у которых по какой-то причине пропадает интерес к учению, часто бросают школу и остаются недоучками. Ребенок бросил школу, работать он еще мал — и вот он от безделья начинает заниматься всякими шалостями. Ведь, к сожалению, и сегодня в нашем городе есть такие дети, которые не учатся, болтаются без дела, и не однажды побывали уже в детской комнате милиции.

Так что второгодничество в жизни ребенка может стать первым шагом на той дорожке, которая приведет его в конце концов в колонию.

Вот так мы сами готовим моральных калеки. Вспомните, с каким желанием дети идут в I класс, а в конце учебного года из-за недоработки учителя, плохой помощи родителей, нерадивого воспитания остаются на второй год. И этим самым на всю жизнь отравляется лучшее чувство к учению.

Второгодничество волнует учителей и родителей. Оно является большим тормозом в развитии общества, наносит большой вред воспитанию детей, а также приносит убыток государству. За прошлый учеб-

ный год только по Иркутской области было оставлено на второй год 27 тысяч учащихся.

Время требует работать по-новому. Опыт липецких, воронежских, ростовских, тюменских, иркутских и ангарских лучших учителей надо сделать достоянием каждого педагога.

Учителя сейчас будут вплотную решать задачу ликвидации второгодничества. Но они не в силах справиться с этим одним, без семьи, без родителей. Я обращаюсь к родителям наших ребят с просьбой помогать нам учить их детей и воспитывать. Ваш личный пример в семье, в работе, в обществе, в отношениях к людям является первым необходимым условием правильного воспитания детей.

Как правило, где в семье неблагополучно, там и дети плохие. В моем классе есть ученик Киряев Толя. Учится он плохо, ведет себя из рук вон, для него не существует никаких авторитетов. Откуда такой характер, такие взгляды у мальчика?

Отец Толи — Киряев Николай Иванович работает грузчиком на цемзаводе. С начала учебного года мы пять раз вызывали его в школу и четыре раза из них он приходил в нетрезвом состоянии, грубил и вообще вел себя непристойно. На педсовет, где обсуждали



Идет урок домоводства. Внимательно рассматривают ученицы 7 класса 26 школы свой чертеж выкройки: ведь нужно сделать все точно. Преподаватель домоводства Галина Владимировна Бригадиренко показывает Нине Ивановой, где она допустила неточность в своем чертеже.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПУЛИ ИДУТ В ЦЕЛЬ

17 января закончились соревнования по пулевой стрельбе на лично-командное первенство в зачет зимней спартакиады строительства.

В них приняли участие 125 юношей, женщин и мужчин от 15 коллективов. В программе соревнований — три упражнения.

На первое место с результатом 1782 очка из 2000 вышла команда управления строительства. На втором месте — вторая команда управления строительства (тренер Рэм Никифоров) — 1699 очков, на третьем месте — стрелки управления производственных предприятий (1601 очко).

В личном первенстве хорошие результаты показали в стрельбе лежачей из винтовки Рэм Никифоров и Анатолий Горбачев, выбившие по 292 очка из 300. 286 очков выбил Зенон Рукштелис. В этом упражнении среди женщин лучший результат у Нелли Полишук (280 очков), на втором месте — Валентина Афраймович (276 очков), на третьем — Нелли Попова.

Упражнение выполняется из трех положений по 10 выстрелов в каждом (стандарт 3x10). Лучшие результаты показали Борис Лапицкий и Анатолий Горбачев, выбившие по 265 очков из 300. На два очка меньше выбил в этом упражнении Рэм Никифоров.

Среди юношей на первом месте Петр Залетов (91 очко из 100), на втором — Анатолий Поронов (88 очков), на третьем — Сергей Амвросов (87 очков).

В результате соревнований нормы первого разряда выполнили пять человек, второго — восемь человек и третьего — десять.

В конце этого месяца в борьбу на личное первенство строительства вступят стрелки-пистолетчики.

А. АРХИПОВ.



ПРОЩАЙ, БУКВАРЬ!

ЭТОТ утренник был и радостным, и немного грустным. Радостным потому, что знакомство с чем-то новым и хорошим всегда бывает приятно. Грустным оттого, что жаль расставаться с добрыми и верными друзьями. Но что делать? Всею свое время!

Букварь сделал свое нелегкое дело и передал эстафету обучения «Родной речи».

Новая, пахнущая типографской краской, полная каких-то мажорных тайн. «Родная речь» выступила с приветственным словом, и ребята поняли, что с ней тоже не будет скучно.

А потом на сцену одна за другой дружной

толпой высыпали «художественные книги». Они галантно расступились и пропустили вперед хорошенькую девочку — книжечку Бедарева «Мы носим звезды алые», и она приятно зашелестела:

Ты листай, листай листочки,
Перелистывай подряд:
До последней самой точки
Я книга про ребят...

И словно по мановению волшебной палочки, пена ребятами появилась героини первых детских книжек: вечно куда-нибудь спешащий и всегда исцеляющий всех больных от недугов добрый «доктор Айболит» К. Чуковского, смешная, всегда почему-то плачущая

«Девочка - ревушка» Агнии Барто. И едва ребята успели познакомиться с «Вот каким рассеянным с улицы Басейной» Самуила Яковлевича Маршака, как появился общий любимец и друг детей «Дядя Степа» Сергея Михалкова. А потом заскулили «Три поросенка», потому что на них зарычал злой волк. И всем стало немножко страшно и очень уж было жаль этих славных маленьких поросят...

Одна книжка любопытнее другой. А тут еще на первоклассников со всех стен клуба взвизгивают и манят персонажи сказочные...

В этот прекрасный мир героев первых книжек

ввели детей первых классов тридцатой школы учительница Мария Андреевна Парилова и работницы библиотеки строительства Галина Николаевна Черных и Ольга Алексеевна Каргаева. Много фантазии и выдумки вложили в утренник прощания с «Букварем» и встречи с «Родной речью» учащиеся старших классов Тамара Штаймиллер, Люба Борсенко, Виктор Репко и другие.

Долго не умолкали в дебютном клубе 86 квартала, «Книжки» водили хороводы:

«Пусть крепнет год от года дружба книги и ребят!».

Л. ЛАРИНА.

СПОРТ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Без вины виноватые, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. В верхнем фойе — Дети капитана Гранта, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40.

«ЮНОСТЬ» — Столь долгое отсутствие, 10-50, 12-40, 14-35, 16-30, 18-20, 20-15, 22-05.

«ПОБЕДА» — Азбука страха, 8-30, 22-15. Любовь и слезы, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Про-

цесс откладывается, 13, 15, 17, 19. С 24 января — Парни одной деревни.

«ПИОНЕР» — Трус, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зеленый зал — Мир дому твоему, 20-10. Любовное свидание, 16-30, 18-15, 21-20.

«АНГАРА» — Кольца славы, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Три мушкетера, 13, 15, 17, 19, 21.

Меняю однокомнатную квартиру (23,8 кв. м) в Юго-Восточном поселке на квартиру в городе Ангарске (18 или 20 кв. метров).

Узнать: пос. Юго-Восточный, квартал 8, дом 2, кв. 4, в любое время. (38).

КИТОЙСКОМУ СОВХОЗУ требуются на постоянную работу газосварщик, прораб, мастера строительства, строительные рабочие, электромонтеры, токарь, завгар. Оплата по соглашению. Обращаться: Ангарск, 13-й район, Китайский совхоз. (23).

АНГАРСКОМУ ПОЛИТЕХНИКУМУ на штатную преподавательскую работу требуются инженер-механик по эксплуатации и ремонту строительных машин, инженер-электрик, инженер-строитель с уклоном по санитарно-техническим работам, также требуются дворники, уборщицы, гардеробщицы. Обращаться: Ангарский политехникум, пр. К. Маркса, 2. (5).

АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу кузнец, заточник инструмента, крановщик, токари, слесари по ремонту оборудования, грузчики. (13).

МАГАЗИНУ № 8 требуется грузчик.

Адрес: квартал 19, дом 7. (26).

РЕМОНТНО-МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК РОСТОРГ-МОНТАЖА приглашает на работу электриков и слесарей-сантехников.

Обращаться по адресу: ул. Иркутская, 47. (43).

Продается уцененный кузов автомашины «Волга».

Узнать по адресу: 4-й поселок, улица Саперная, № 4, телефоны 74-84 и 74-53. (1064).

Утерянное свидетельство Корнюшкиной Валентины Михайловны за № 380827, выданное школой № 13, считать недействительным. (48)

его сына, он не явился. А сын продолжает безобразничать. Другой такой же ученик Непомнящих Валера. Отец Валеры — Непомнящих Владимир Николаевич работает на РМЗ сварщиком, систематически пьянствует, часто делает прогулы на работе. Дома целыми ночами скандалит, не дает спать, не дает Валере готовить уроки, бьет жену.

Ученица Астахова Люда — девочка хорошая, но учится слабо. Отец у Люды неродной. Но ведь и неродной мог бы стать родным, если он человек. А он обижает детей. И опять та же беда: Варламов систематически пьянствует, бьет жену, детей, выгоняет их из дома. Неужели нет управы на таких отцов-пьяниц? Я считаю, что таких «воспитателей» надо призвать к порядку.

Если проанализировать успеваемость во всех школах, в том числе и в нашей, № 2, то большей частью не успевают дети именно из таких неблагополучных семей. Навести порядок в этих семьях должны те люди, тот коллектив, где работают подобные отцы.

М. НАУМОВА,
учительница школы № 2.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

23 января, СРЕДА
10.30 — Новый художественный фильм «Репортаж с петлей на шее».

19.00 — Для самых маленьких. «О том, ребята, помните», «О чем говорят игрушки». Для школьников. Передача «Школьный гидробиолог» и телеочерк «Дневник Левана».

20.00 — Телевизионные новости, 20.15 — Передача «В молодежном общезитии».

20.30 — «По новой заповеди». Телеочерк Армавирской студии, 20.40 — Кинохроника.

21.00 — Художественный фильм «Аннушка».

22.25 — «Со всех широт».

24 января, ЧЕТВЕРГ

19.00 — Телевизионные новости, 19.15 — Передача на медицинскую тему.

19.30 — «Город Камышин». Телеочерк Волгоградской студии, 19.50 — Художественный фильм «Человек меняет кожу», 1 серия.

21.15 — Кинорепортаж «В Иркутском небе» (К/40-летию ГВФ) и эстрадный концерт по заявке работников ГВФ.

22.00 — «У нас в гостях». По окончании — хроника «Со всех широт».

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января в 17 часов — День лектора.

В зале заседаний горсовета состоится лекция на тему: «Крепить единство международного коммунистического движения».

Читает член общества «Знание» И. С. Лапидус.

Общество «Знание».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Пальцева Клавдия Александровна, проживающая в квартале «А», дом 5, кв. 19, возбуждает дело о разводе с Пальцевым Михаилом Константиновичем, проживающим в г. Соликамске, ул. Калийная, дом 182, кв. 2.

Дело будет слушаться в суде г. Соликамска. (33).